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Balcsipart a svájci határon - avagy abroad Konstanzban

Mielőtt jelentkeztem a konstanzi erasmus helyre, egyáltalán nem hallottam sem jót sem
rosszat az egyetemről, sem a városról és a környékről. Mindenképpen Németországba szerettem
volna menni, és a Délnyugat-német kisváros Európa szívében, a Bodensee partján ideálisnak tűnt. A
konstanzi egyetem igazán széles körű, tanulmányi palettája lehetőséget biztosít szinte minden
irányultság kipróbálására.

Ami a legszembetűnőbb és már a címoldalon is látszik: bámulatos kilátás van a Bodeni-tó
tükrére és a háttérben a svájci Alpokra. Nyilván általában elsősorban nem a panoráma miatt
választanak várost a külföldi részképzésre jelentkezők, azonban egy ilyen kilátás mellett elbiciklizni
nap mint nap egyáltalán nem sokadlagos. Nagyon nyugodt és tiszta modern városról beszélünk, a
kettő évtizedes magyarországi életemet követően először tapasztaltam meg milyen biztonságban
érezni magam az utcán még akár hajnal kettőkor is. Rendben, talán ez kicsit lenéző szeretett
fővárosunkkal szemben, de őszintén kiegyensúlyozott és kényelmes érzés olyan közegben
tartózkodni, ahol szinte tőled kérnek elnézést ha
véletlenül nekiütközöl valakinek. A külföldiekkel
szemben elképesztően vendégszeretők, a város
vendéglátóipara is többnyire külföldi származású
munkavállalók által van fenntartva. A történelmi
jelentőségű város egyik legikonikusabb helyszíne
az Altstadt (óváros) hétvégente napközben
általában hemzseg a valamivel olcsóbban
shoppingolni vágyó svájci lakosságtól, esténként
pedig teret enged a kikapcsolódni és
szocializálódni vágyó fiatalságnak.

Több strand és partszakasz is biztosítja a tóparti hangulat
kiélvezését, ezért én a nyári szemeszteri ott-tartózkodást javasolom.
Amikor már az időjárás is megfelelő volt, heti szinten strandoltunk és
élveztük a kristálytiszta vizet és a napsütést. (Ha valakinek honvágya
lenne, az egyik túlparti városban még lángost is lehet kapni, hogy
teljes legyen a balatonparti hangulat.)

Még egy pár szó a város modernitásáról és közlekedési tényezőiről: többnyire biciklivel
mozognak a városban, a diákok
kiérkezésüket követően nem sokkal általában
egyből szert tesznek egy használt kerékpárra,
amit aztán elutazásuk előtt garantáltan el is
tudnak adni. A városi tömegközlekedés egy
szemeszterbérlettel lehetséges - én ugyan
nem vettem igénybe, de azt hiszem – 60€
körüli összegért cserébe lehetséges. A várost
keresztülszeli egy vasúti sín, ezért több
vasúti megállóból is lehetséges a környék
felfedezése. (Nem kell aggódni azonban a
hangzavar miatt, ugyanis a néma svájci
vonatok észrevehetetlenül száguldanak, ezért
akusztikailag jelentéktelenek.)
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A vasút egyébként igénybe vehető csoportos kedvezménnyel akár 15€-ért is az egész
Baden-Württemberg tartományon belül, mi többnyire ezt a jegyet vásároltuk meg mikor kisebb
kirándulásokat szerveztünk a
közelben. Az én ott-tartózkodásom
nyarán még egy „9€ Ticket” nevű
akció is érvényben volt, amely
lehetővé tette hogy a regionális
vonatokat limitálatlanul használhattuk
egész Németország területén egy
hónapig kevesebb, mint egy jegy
árából. Ennek köszönhetően én még
Kölnig is eljutottam az egyik
barátomat meglátogatni, azonban ezt
csak a hosszú utazások kedvelőinek
ajánlom. Ha már hosszabb utazásoknál
tartunk, a Konstanzba való eljutásra 2
magyar erasmusos barátommal a
szárazföldi közlekedést választottuk, Budapestről Zürichbe egy éjszakai vonatút által jutottunk el,
onnan pedig egy következő járattal villámgyorsan átértünk. Ár-érték arányban szerintem ez a
legkényelmesebb opció, azonban lehet Münchenen keresztül Flixbussal és a kisebb szervezést
igénylő Bázeli repülőút, majd vonatút sem kizárt. (Bázel egy kifejezetten szép város, szóval aki
szereti a fapados utakat és a kiváló Deutsche Bahn-t annak meleg szívvel tárom fel ezt az opciót.)

Mivel Konstanz szinte geográfiai pontossággal tényleg Európa közepén van, könnyű szerrel
utazhattunk más országokba is, a nemzetközi barátainkkal így volt lehetőségünk megcsodálni
életünkben először Svájc,  Olaszország és még Spanyolország egyes tájait is.

Lakhatás
Ez számomra egy hatalmas előny a várossal kapcsolatban, hogy a diákok lakhatása

közvetlen összeköttetésben áll az egyetem rendszerével, már kiérkezésünk előtt hónapokkal
biztosak lehettünk az „albérletünket” illetően. Azért tettem idézőjelek közé az albérlet kifejezést,
ugyanis legtöbbünk (az egyetemi hallgatók kb. 90%-a) a Seezeit nevű intézmény által szolgáltatott
lakásokban élt, amelyek funkciójukat, és jellemzőiket tekintve modern lakások, azonban társas
mivoltuk és a lakóik miatt én kifejezetten diákszállóknak nevezném. Az egyetem által nyújtott
segítségek egyik alapeleme volt hogy Seezeit apartmanok elfoglalására is lehetett jelentkezni
általuk. A diák-lakhatási hálózat a városon belül szétszórtan több helyen is megtalálható, az



Szegfű Csanád
gazdálkodási és menedzsment
Budapesti Corvinus Egyetem,

2022 szeptember 17

egyetemhez közeli verzióktól a belvároshoz közelebbiekig; összesen több mint 10 komplexum
üzemel -úgy emlékszem-.

Azért említettem a vonatokkal kapcsolatos hangzavart
illető aggodalmakat, mert én személyesen egy vasúti
megálló melletti épületben laktam, és hazai
előítéleteimmel ellentétben egyáltalán nem zavartak az
elhaladó szerelvények.

2 illetve 4 személyes apartmanok a jellemzőek, közös
tusolóval és mosdókkal, azonban mindenki saját szobával
rendelkezik. Rendkívül magas színvonalú, korszerű
berendezésű és kényelmes, tiszta ingatlanok. Egyetlen
hátrányuk, hogy ez az árukban is megmutatkozik.

Természetesen ez függ az egyetemtől való távolságtól, illetve az épületek leamortizáltságától is, a
havi bérleti díj 280 és 340€-s árak között mozog. Az én szállásom havonta 325€ volt, amely az
ösztöndíjam több mint felét felemésztette, azonban az egész féléves szerződés és a kaució
bebiztosította, hogy a lakhatáson egy percig sem kellett aggódnom.

A Petershauser Bahnhof nevű diákszállás, amelyben én voltam, szerintem talán a
legideálisabb volt az összes közül. Aránylag közel volt az egyetemhez és a belvároshoz is, biciklivel
negyed órán belül akárhol ott tudtam lenni. Nem a bulis környezetűekhez tartozott, de túl
konzervatív sem volt, tehát akadály nélkül össze tudtunk ülni közös vacsikra a csapattal, anélkül
hogy másokat zavartunk volna. Ha valaki esetleg tervez ide utazni, -nem vagyok benne biztos, hogy
ezt lehet külön kérni, de - az egyetemhez közeli szállások a Sonnenbühl-Straßen találhatóak, aki
pedig az USA-ból érkezettekkel akar napi szinten házibulikat tartani, azok számára a valamivel
távolabbi Europahaus és Jan Hus Haus a testhezálló. Az érdeklődőknek további információkért és
képekért belinkelem a szervezet honlapját: https://seezeit.com/wohnen/wohnanlagen/

A legtöbb szállástól sétatávolságban megtalálható valamilyen megfizethető élelmiszerbolt
is.  Én többnyire a magasabb minőségű és felhozatalú REWE nevű üzletláncba jártam, de aki
budgetebb megoldásokat keres azoknak a Kaufland és az általunk is ismert Aldi&Lidl szuper páros
is felkínálkozik. És persze a Penny! A mi környékünkön képviseltette magát pár nemzetközi konyha
is, török kisboltok és ázsiai élelmiszerek boltjai is megtalálhatók voltak. Az étkezés mikor
kiérkeztem valamivel drágábbnak bizonyult a magyar átlagnál, azonban a háztartási cikkek és az
élelmiszerek egymáshoz viszonyított aránya teljesen más, tehát a becslésem szerint körülbelül
azonos árszínvonalon lehet élni a mindennapokat, mint Budapesten.

A német gyakorlás (kisebb dialektusokkal) és egyes svácji tájszavak  elsajátítása alapvető,
azonban nyelvtudás nélkül is el lehet boldogulni, hiszen az emberek általában az esetek 90%-ban

https://seezeit.com/wohnen/wohnanlagen/
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beszélnek angolul is. Nem lehetetlen a magyarokkal való találkozás sem, nem egyszer megesett
hogy boltokban véletlenül magyar házaspárokba vagy családokba botlottunk.
Az Egyetem

A külvárosban a
környék legmagasabb pontján
található az egyetem épülete,
mint egy fellegvár.
Kerékpárral és busszal is
körülbelül 10 percnyi
távolságra van a várostól. A
9essel kezdődő jelzésű buszok
végállomása. A Bodeni-tó
északi északi részére nyílik
kilátás az egyetem több
pontjáról, valamint erdős, parkos környezet veszi körül. Az összes karnak külön kampusza van, így
a kissé szovjet űrállomásra emlékeztető épület könnyen útvesztővé válhat a kezdeti időszakban. Ezt
leszámítva egy igen érdekes élménynek tudható be az összes eltöltött nap, hiszen furcsa
architektúrája és a randomnak mondható falfestése rengeteg meglepetést rejteget. Hatalmas
felszerelt könyvárral rendelkezik, amelynek működése és kölcsönzési rendszere igencsak hasonló a
hazai könyvtárakéhoz: modern, gördülékeny, megbízható. Tanulásra, beadandók írására,
számítógépes munkákra egyaránt kitűnően alkalmas, még csendes elszeparált TV-képernyőkkel
felszerelt szobákkal is rendelkezik, amelyek csoportmunkáknak adhatnak teret.

Az előtér tágas, színes, és otthonos,
büfék és tanszerboltok is megtalálhatók
belül. Nem utolsósorban érdemes
megemlíteni az egyetem menzáját, amely
minden nap meglepően olcsó és ehető
ebéddel szolgál. Mindenféle diéta
előírásait figyelembe veszik, szinte
svédasztalszerűen széles menü elérhető.

A járvány idején ingyenes, sőt erősen
ajánlott heti PCR teszteket lehetett
végezni reggelente, amelyek eredményét
még aznap délután email formában

elküldték. Többnyire óvatosan kezelte mindenki a vírushelyzetet, maszkviselés és rendszeres
fertőtlenítés volt jellemző.

Mind a külföldi hallgatókért felelős koordinátorok, mind az
egyetem egyéb személyzete rendkívül segítőkész, precíz és
rendelkezésre áll. Az Erasmussal kapcsolatos rendezvények, a város
valamint az egyetem és működésének átfogó bemutatása
lelkiismeretesen és szervezetten történt. Bármilyen problémánk volt, a
munkatársak az emailekre azonnal válaszoltak, és láthatóan minden
erejükkel azon voltak, hogy elégedettek legyünk az
ott-tartózkodásunkkal és megkönnyítsék számunkra a bürokráciát,
hogy a tanulásra tudjunk fókuszálni. Néha egykét rendszer kicsit
túlbonyolított, de a precizitás határozottan ellensúlyozza.
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A kurzusokról kicsit bővebben kitérnék. Mindenki számára elérhető az angol nyelvű képzés,
a külföldi hallgatók elsősorban ezen a nyelven tanulnak, de a haladó némettudással rendelkezők
német nyelvű tárgyakkal is megbirkózhatnak. A kiérkezést megelőzően felkínálkozott a lehetőség
egy orientációs programra, amely a nyári szemesztert megelőző egy hónapban zajlott. Fontos
kiemelni, hogy a német oktatási rendszer alapján minden ottani egyetem őszi-tavaszi félévek helyett
nyári-téli féléveket indít, így a hazaihoz képest legalább két hónap csúszással kell számolni.
Általában a legtöbb felsőoktatási intézményben teljesíteni lehet a vizsgákat és a tárgyak feltételeit
még az itthoni szemeszter elkezdődése előtt, így a kinti rendszer miatti csúszástól nem kell aggódni,
azonban akinek esetleg a nyara „elpazarlása” kizáró ok lenne, annak erről mindenképpen tudnia
kell. Visszatérve az orientációs programra; a „GO-Konstanz” elnevezésű felkészítő eseménysorozat
magába foglal egy személyes szinthez igazított intenzív nyelvi kurzust, amellyel 6 nemzetközi
kreditpont teljesíthető, és a német nyelv elsajátítása, gyakorlása, felelevenítése, vagy akár
fejlesztése is lehetséges. Az egyetemen hivatalosan semmilyen akadályba nem ütközhet az aki nem
tud németül, azonban vélhetően jelentősen megkönnyíti a dolgokat egy alapszintű ismeret.

Az áprilisban kezdődő szemeszterben lehetőség nyílik a hazaihoz hasonló intenzív
szemináriumok ún. „Blockseminar” felvételére, amelyek vagy egy adott héten, vagy a félév közben
hétvégéken kerülnek megrendezésre. Ezek többnyire személyes részvétellel és beadandókkal
teljesíthetők, általában valamilyen beadandóval végződnek. Vannak azonban extrémebb verziók is
ahol például önkénteskedni, esetleg menekültekkel kell foglalkozni. Kifejezetten érdekes a paletta,
azonban a speciálisabb kurzusoknál előnyben részesülnek a kutatásukat végző mesterszakos
hallgatók, vagy a helyi hallgatók. A nemzetközi tantárgylistáról választott elemekre nagy
valószínűséggel felvételt nyernek a jelentkezők, némely esetben várólistára kerülhetnek, de kevés
olyan esettel találkoztunk, hogy valaki ne vehette volna fel azt amit szeretett volna. A nyelvi
kurzust követően felajánlásra kerül a német nyelv további oktatása, szövegértő, nyelvtani, hallás és
beszédfejlesztő kurzusok széles tárháza kínálkozik a Language Institution jóvoltából. Nagyon
segítőkész és jófej némettanárok oktatnak, korrektek emberileg és szakmailag is, szeretik a
cserediákokat és mindent megtesznek hogy a nyelvi nehézségek és a német nyelv kissé bonyolult
szabályzata ellenére megértessük magunkat egymással.

További nyelvtanulási lehetőség például a szakmai angol képzés, amellyel előnyös
szókincset szerezhetnek a közgazdaságot hallgató tanulók. Az íráskészség fejlesztése is lehetséges,
ha valaki a tudományos szövegalkotást szeretné elsajátítani. Ez utóbbit sokan igen hasznosnak
találtuk és a nehézsége ellenére elégedettek voltunk vele. Több más nyelv és kultúra is tanulható,
valamint egy tandemprogram keretein belül az általunk preferált anyanyelvű hallgatókkal is
partnerekké válhatunk a saját nyelvünk és kultúránk kölcsönös megismertetése vagy gyakorlása
érdekében.

A szakmai tárgyak nagy része angolul hallgatható, sok hazaihoz hasonló leírású tantárgy
felvehető, többnyire első és másodéves kötelező és kötelezően választható tantárgyak
elfogadtatására van esély. Aki azonban más iránt érdeklődik, - mint ahogy azt már korábban
említettem – konkrétan bármilyen témakör közül választhat, hiszen az intézmény rengeteg
különböző kart foglal magába. A tanszékek azt preferálják, ha a külföldi hallgatók felvett
tárgyaiknak legalább felét az erasmus pozíciójuk karának tantárgylistájáról választottak teszik ki.

Ami hátránynak tekinthető, hogy a pontos tantárgylista valószínűleg csak később lesz
elérhető az adott félévre, mint ahogy a szerződés megkötésre kerül, így a Learning Agreement
később biztosan módosításra szorul. Mi az előző szemeszter tantárgylistájáról tudtunk csak értesülni
a várható képzésekről és előadásokról, de sajnos több általunk remélt kurzus nem indult. A
tárgyfelvétel és a platform bonyolultságára több negatív visszajelzés is érkezett, így az szerintem
megreformálásra kerül a közeljövőben.
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A vizsgáztatási rendszer a járvány miatt nagyon nyögvenyelőssé vált. Mindenki személyes
számlistát szerez a beiratkozás után, és a vizsgafelvételi időszakban ezekkel a számsorokkal lehet
jelentkezni. Több általunk választott kurzus nem végződött tényleges vizsgával, azonban mégis
szükség volt az összesnél a jelentkezésre adminisztrációs okokból. Ez számomra negatívum volt,
azonban az ekörül zajló problémákban az összes munkatárs megértő és naprakész volt.

A jegyrendszer elsőre zsibbasztó lehet, ugyanis pont a fordítottja a hazainak, így ha valaki
ötöst szerez akkor semmi oka az elégedettségre, és az egyesnél pedig a kétségbeesés helyett
büszkélkedni lehet. Adnak köztes érdemjegyeket is, tehát az értékelés nem egy öttagú skálán
történik, azonban a véglegesítésnél egyértelművé teszik az átváltást, így az 1.70 például egy
négyesnek felel meg itthon.

Összegzés
Számomra a külföldi részképzés az Erasmus+ program keretein belül egy kiváló

tapasztalatszerzési és fejlődési lehetőség volt. Nemcsak nyelvi értelemben volt hatalmas előrelépés,
személyiségformáló és gondolatébresztő kaland volt. Betekintést nyerhettünk az európai kultúrák
különbségeibe, meglepő hasonlóságaiba és olykor jókat nevethettünk az ezekből kialakuló
helyzetkomikumokon. Összességében nagyon elégedett vagyok Németországgal és a német
vendégszeretettel, a németekkel és az legtöbb oda jelentkezett hallgatótársam viselkedésével. A
közös programok, olykor a közös szenvedés életre szóló kötelékeket alkothat, remélem a baráti
társaságunk, amely időközben összekovácsolódott hosszútávon is tartani fogja a kapcsolatot, ha
kevés személyes találkozásokkal is, de a világhálón mindenképp. Mindannyiunkat inspirált további
utazásokra és további tapasztalatszerzési lehetőségek keresésére, azokra való pályázatra. Örülök ha
érdekesnek bizonyult a beszámolóm és köszönöm a türelmét annak aki végigjutott. Jó Erasmust! ;)

Zárásképpen szeretném megmutatni milyen jó bicót szereztem 30€-ért.


